
IL GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE 

Della Federazione Italiana Sport Equestri 

Avvocato Luca Brancato 

Ha emesso la seguente decisione nel procedimento disciplinare n. 9/2017 nei 

confronti di Bologni Arnaldo, Giorgia Basetti e delle minori Veronica Tebaldi e 

Margherita Gabellini. 

*** 
In data 28.08.2017 la Procura Federale all’esito di sommaria delibazione del 

contenuto della segnalazione pervenuta dal sig. Palmetti, ai sensi dell’art. 38 

lett. b del Regolamento di Giustizia, provvedeva a trasmettere detta segnalazione 

all’esame del Giudice Sportivo Nazionale competente ex art. 35 del Regolamento 

di Giustizia. 

Attraverso tale denuncia, pervenuta alla Procura il Sig. Stefano Palmetti, 

Presidente C.I. Marignano ASD, affermava che, in data 11.08.2017, veniva 

informato da terzi che “due nostri tesserati JUNIOR; MARGHERITA GABELLINI 

n.Tess.:FISE17371/P, e VERONICA TEBALDI n. tess.: FISE61783/KE risultano 

iscritti al concorso Naz.A5* dal 11/08/2017 al 13/08/2017 presso il C.I. Cervese 

di Cervia “ precisando che “Il Centro Ippico Marignano non ha mai dato 

autorizzazione alla partecipazione al concorso in questione, tanto meno le due 

junior hanno avuto il consenso ne per iscritto ne verbale dall'istruttore Sandro 

Palmetti”. 

Esaminati gli atti e i documenti presenti nel fascicolo, questo Giudice apriva 

procedimento disciplinare a carico di Bologni Arnaldo, Giorgia Basetti e delle 

minori Veronica Tebaldi e Margherita Gabellini, ai sensi degli artt. 35, 38 e 40 

del Regolamento di Giustizia Fise (Giunta Coni delibera n. 288 del 5/07/2016), 

fissando per la decisione la data del 11.09.2017. 

Pervenivano, nelle more, dichiarazione da parte del Presidente di Giuria Antonio 

Forte del Concorso Ippico A5* di Cervia del 11-13/08/2017 e memorie difensive 

dei sigg. Bologni Arnaldo, Giorgia Basetti e delle minori Veronica Tebaldi e 

Margherita Gabellini a firma del legale di fiducia Avv. Vincenzo Giardino. 

*** 

MOTIVI DELLA DECISIONE 

Questo Giudice ritiene non essere stata raggiunta la prova della commissione di 

alcun comportamento antiregolamentare e/o disciplinarmente rilevante da parte 

degli interessati. 



 

 

2 

2 

E’ infatti  risultato dall’esame delle memorie inviate che la “richiesta d’iscrizione” 

posta in essere telefonicamente dal sig. Bologni non si è mai perfezionata. 

Infatti, l’iscrizione delle due amazzoni Juniores al concorso Naz.A5* dal 

11/08/2017 al 13/08/2017 presso il C.I. Cervese di Cervia  non si è completata, 

conseguentemente le due allieve non sono state inserite in nessun ordine di 

partenza.  

Dalla dichiarazione della Sig. ra Basetti, del 11.08.2017, si evince che la stessa,  

a seguito di una telefonata, effettuata da parte del  Sig. Bologni in data 

09.08.2017, inseriva la richiesta d’iscrizione al concorso Naz.A5* dal 

11/08/2017 al 13/08/2017 delle Juniores Veronica Tebaldi e Margherita 

Gabellini. Non essendo stata seguita l’ordinaria procedura d’iscrizione on-line 

prevista dal Regolamento Nazionale Salto Ostacoli della F.I.S.E Art.8.1, la 

segreteria, rimaneva in attesa della delega da parte dell’istruttore Sandro 

Palmetti. Delega che non è pervenuta. In assenza del predetto documento, il 

giorno 11 agosto, il Presidente di Giuria Antonio Forte comunicava alle minori 

Veronica Tebaldi e Margherita Gabellini che non avrebbero potuto partecipare 

alle competizioni. 

In effetti, quindi, non si è concretizzata alcuna condotta disciplinarmente 

rilevante come lamentata dal denunciante, dal momento che le due amazzoni 

non sono state né iscritte, né ammesse alla partecipazione al concorso. Ne 

scaturisce la decisione di non doversi procedere nei confronti degli interessati. 

P.Q.M. 

Il Giudice Sportivo Nazionale dichiara di non doversi procedere e dispone 

l’archiviazione del procedimento nei confronti dei sigg. ri Bologni Arnaldo, 

Giorgia Basetti e delle minori Veronica Tebaldi e Margherita Gabellini 

MANDA 

alla Segreteria Federale di comunicare tempestivamente il presente 

provvedimento ai Sigg. ri Bologni Arnaldo, Giorgia Basetti e alle minori Veronica 

Tebaldi e Margherita Gabellini anche per il tramite del difensore di fiducia Avv. 

Vincenzo Giardina. 

Palermo, lì 11 settembre 2017 

 

Il Giudice Sportivo Nazionale   Avv. Luca Brancato 


